促进消费释放 赋能经济发展

■ 记者 张清

消费直接关系到民生改善,是 经济增长重要引擎。如何促进我 市消费释放,更好满足人民群众 对美好生活的需求,进一步推动 经济回升向好?日前,记者邀请 市商务局副局长邹宏、市文化广 电旅游局机关党委书记王英男, 做客新闻会客厅展开交流。

主持人:请介绍一下今年以来 乐山消费促进取得的亮眼成绩, 2024年乐山不同消费领域还将开 展哪些消费促进活动?

邹宏:今年以来,我市积极融入全省"蜀里安逸"迎春购物月,策划开展"嘉"味迎春·年货大集、冬季全域联动惠民促销季等40余场新春促销活动,拉动消费增长

2024年,我市还将聚焦大宗消费,策划中国(四川)国际熊猫消费节乐山分会场、乐GO嘉州消费季、嘉州国际汽车展、乐山城市节、汽车家电"三进系列活动"等系列活动,预计全年拉动消费增长40亿元以上。聚焦美食,开展"乐山味·乐山造"全国行等营销活动,组织本地知名美食商家赴北京市、上海市等一线城市开展美食推荐会,强化乐山美食品牌推广,持续营造"乐山好吃"城市氛围,力争全年餐

饮收入达到110亿元以上。聚焦电商,提速市中区、井研县等县域直播电商基地建设,举办2024年首届乐山电商节,邀请快手、抖音等平台头部网红助力"乐山造"产品走向全国,推动全年网络零售额实现450亿元以上。

王英男:今年以来,我市围绕春节假期以"营销引客"聚人气,推出8条热门旅游线路和100余项新春文旅活动,开展图文、视频营销,聚焦"保安全、保畅通、保服务质量"要求,做好假日旅游工作,促进文旅消费市场的繁荣和发展。春节假期,全市接待游客692.10万人次,旅游综合消费收入56.06亿元,同比分别增长70.40%、49.29%,旅游综合消费收入居全省地级市第一,为史上最热"春节档"。

2024年,我市还将继续丰富假日旅游产品供给,推出爆款文旅主题线路产品,抢抓春季出行需求,加大"引客人乐"力度。认真筹办全市文旅发展大会、第十一届四川国际旅游交易博览会、四川省第十五届(夏季)乡村文化旅游节等重大活动,持续放大乐山好看、乐山好要、乐山好吃、乐山好客的独特魅力。

主持人: 2024年, 我市在优化 消费供给、创新消费场景方面有 哪此老店,

邹宏:一是打造消费新场景。 深挖本土文旅、美食、特色文化等 元素,打造时尚购物、乐山味道、 历史文化、康养旅游、运动休闲等 消费场景。融合时尚潮流与地方的 转色,建设具有区域辐射能力的 核心商圈。培育一批美食街区、加 快发展户外运动、康养旅游产业, 打造具有区域影响力的养生休闲 度假旅游地。培育养老、托育、购 牧饭、休闲、健康等多业态 聚的一刻钟便民生活服务圈。新 认定20个市级消费新场景,力争 人围2个以上省级消费新场景。

二是打造"世界美食之都"。 进一步完善特色餐饮产业链条, 从擦亮美食品牌、挖掘美食文化、 举办美食活动、做强美食产业、建 设美食地标、培育美食人才、讲好 美食故事等方面,提升全市美食 文化产业,推进美食经济可持续

文旅产品创新,加强消费场景建设,有序推动峨眉"北上南下"计划、乐山大佛景区扩容提质和景城一体发展。全力推进峨眉南山旅游综合开发、乐山大唐文化体验园等重大项目建设,加快培育峨眉山、乐山大佛景区两大世界

王英男:2024年,我市将深化

级旅游景区。同时,悦榕庄酒店项目、南山里(一期)、嘉州城市森林公园提升等16个项目将力争完工,不断推出更多优质旅游产品。此外,将引进头部演艺企业、知名歌手来乐丰富演艺产品供给,力争举办群星演唱会,努力争创"全国影视指定拍摄景地"品牌,进一步提升文旅产业的吸引力和竞争力。

主持人:针对不同消费领域, 今年我市会推出哪些消费促进政 策?

邹宏:一是落实新能源汽车购 置补贴兑现,对购买新能源汽车的 个人消费者,按购车发票金额给予 2%的一次性补助(最高5000元/ 辆)。今年截至2月底,已累计收到 4279 辆补贴资金申请,带动新能 源汽车销售额6.09亿元,预计发放 财政补贴 1190 万元左右。二是发 放消费券,近期拟开展"蜀里安逸· 悦禧龙年"消费券发放工作,于3 月8日、3月22日两轮发放,推出 满 100 元减 30 元、300 元减 100 元、400 元减 150 元、满 600 元减 200元、满1000元减300元5类消 费券共477万元,鼓励全市商户积 极参与活动。三是出台了《促进房 地产市场平稳健康发展十二条措 施》,包括"购房补贴""公积金又提 又贷和商转公""团购优惠""以旧

换新""带押过户""税收优惠"等涉及开发商、中介机构及购房者的利好政策,促进住房消费。

王英男:峨眉山景区今年推出 了丰富的优惠政策。全年实施 "引团入峨"政策,为团队旅游提 供全山游、大型团、入境游、研学 游等7大方面的优惠,最高优惠幅 度达到"10免6"。同时,根据与重 庆有关单位签订的2024年共建 "巴蜀文化旅游走廊"友好合作协 议,2024年重庆武隆区、南川区、 奉节县、石柱县市民凭有效身份 证件,可享受峨眉山景区免门票 优惠以及其他文旅产品优惠。在 2024年12月15日至2025年1月 15日期间,峨眉山景区将执行淡 季优惠票价。此外,《只有峨眉 山》"云之上"剧场演艺面向乐山 市民全年推出70元/张的市民票, 生肖属龙的观众和网红达人在 2024年可免费观看这场演艺。

乐山大佛景区整合景、城、企资源,在2024年1至3月推出16项新春活动,发放超500万元消费券。同时,针对旅行社推出从"10送1"到"10送6"的优惠;对散客推出"1元冬游大佛"等惠民政策。

新闻会客厅

金口河区成功创建 省级健康县区

本报讯(熊秋敏 记者 祝贺)近日,四川省卫生健康委员会发布关于2023年四川省健康县区建设的通报,金口河区以较好成绩通过省级技术评估,成功创建省级健康县区。

近年来,金口河区委、区政府深入践行"大卫生、大健康"理念,将"省级健康促进示范区"和"省级慢性病综合防控示范区"创建,与国家卫生城市、全国文明城市创建深度融合、整体推进。经过3年的持续努力,全区居民健康素养总体水平较创建前提升5.9个百分点,成人吸烟率下降3.6个百分点,全区人口平均寿命达77.13岁,公共健康环境全面改善,全民健康素养、健康产业、健康理念得到优化提升。

安全生产 重于泰山

沙湾水电站 开展地震应急演练

本报讯(胡嘉勋记者甘国江)"各部门请注意,受地震波及,公司沙湾水电站一些设备受到影响,请大家在保证安全的前提下,尽快组织排查检修,尽早恢复正常发电。"近日,四川圣达水电开发有限公司、中国水电建设集团圣达水电有限公司联合沙湾区相关部门,以实战模式在沙湾水电站开展2024年地震应急演练,进一步提高地震应急处置、协同配合能力,防范化解地震灾害风险。

"××发生7.4级地震,地震波将在20秒后到达沙湾水电站。"演练模拟当日14时40分,附近某县发生7.4级地震,震源深度16公里。此时,沙湾水电站4号机正在A级检修,发电机层、水轮机层、蜗壳内部均有多名检修人员作业,同时水电站泄洪冲砂闸门大修现场也有多名作业人员正从事高空作业。

之后,沙湾水电站紧急启动地震应急响应,地震灾害现场应急指挥部随即成立,并组织电力生产人员、办公人员、作业人员等就地避险和应急撤离。

很快,沙湾水电站"险情"陆续上报:2、3号机组持续报"机组上机架X方向振动越限动作",并伴有撞击声;水电站外部原因线路全部停电,全厂厂用电中断;4号机组A修现场,因为堆放货架倒塌一名人员大腿被砸伤,出现骨折并伴有大量流血;远方提闸门时闸门发出"偏差过大报警"停止;水电站高边坡有大量落石,谭福公路已被落石阻断……

"险情"一边汇总上报,一边成为抢险救援的重要依据。各专业工作组、各部门按照响应级别和职责分工迅速开展应急行动,及时有效处置和控制事态,最终成功处置了地震对沙湾水电站造成的影响,水电站各项工作恢复正常,应急响应结束。



遗失声明

乐山市三康养老院公章 1 枚(编码 5111025017102号)不慎遗失,特此声明。 乐山市三康养老院 2024年3月5日

∄ዕ⊨ ୴୷

学。資格樹新风

拾金不昧 助人为乐 99 名环卫工人受表扬

本报讯(记者罗晓玲)今年3月5日是第61个"学雷锋纪念日"。3月4日,乐山市市容环境卫生公共服务中心召开2023年度"学雷锋、树新风,拾金不昧、助人为乐"表扬大会,对99名事迹突出的先进个人进行通报表扬。

表扬大会介绍了"拾金不昧""助人为 乐"部分人员先进事迹,并向先进个人代表 颁发荣誉证书。

2023年以来,广大环卫职工积极响应 市委、市政府号召,广泛开展"践行十爱·德 耀嘉州"活动,大力弘扬雷锋精神,为群众办 实事、解难事,涌现出一批"拾金不昧、助人 为乐"先进典型,展现了新时代环卫工人良 好的精神风貌,受到社会各界的好评。

去年2月13日,环卫工人胡春容下班路过中心城区白燕路时,捡到现金2000余元及身份证、公交卡等证件。她立即拨打卡上电话联系失主,并在第一时间归还;同年10月26日,环卫工人涂维权在冲洗中心城区王浩儿街的垃圾分类亭时,发现路边一辆电瓶车自燃。他立即从车上取下灭火器灭火,15分钟后成功化解险情,确保了旁边其他车辆的安全。

据统计,2023年,乐山市市容环境卫生公共服务中心环卫工人共捡拾钱包20余个,各类银行卡160余张,各类有效证件370余个,电脑、手机30余部,涉及金额10余万元,被各大媒体宣传报道4次;环卫工人助人为乐、为群众办实事行为被各大新闻媒体宣传报道40余次。此外,"环卫导游"志愿者服务活动开展以来,该中心为中外游客和市民提供导游志愿者服务13万余人次,提供防暑降温药、帮助市民游客送医100余人次,赢得广泛赞誉。

井研:老少同台颂党恩



活动现场

本报讯(杨剑彬记者赵径文/图)3 月3日,由井研县研城街道党工委、井研县关心下一代工作委员会主办,井研县研城街道关心下一代工作委员会、井研县研城大叔帮帮团承办的"老少同台颂党恩·携手同伴助成长"立德树人活动,在井研西门广场举行。

活动在器乐合奏《拥军号鼓》《我的祖

国》中拉开序幕。随后,舞蹈《吉祥欢歌》《军民大生产》《北风吹》《洗衣歌》《大海航行靠舵手》,歌伴舞《学习雷锋好榜样》《我们是共产主义接班人》,男女对唱《爱的奉献》《浏阳河》等10余个精彩节目轮番上演。演员们用嘹亮的歌声和动人的舞姿传递着对祖国、对家乡的热爱,诉说着对党的深情,赢得在场观众的阵阵掌声。

活动期间,还举行青少年劳动比赛,来自研城街道顺河街社区同伴之家的12名少年就花卉栽培展开比拼,并决出一二三等奖;井研县研城街道白塔街社区的受助学子范一铭、范一帆姐弟俩,为给予他们无私厚爱的市中区关工委副主任徐亚灵送上饱含谢意的锦旗;表扬"研城十佳五老志愿者",并开展义务理发活动。

